
FUNDAMENTAL INCOMPLETO 
 
TEXTO 
 
                                 Dois pescadores e um só peixe... 
 
 Esta é a história de dois amigos meus, Reginaldo Gri e Ronaldo Touso, ambos 
de Santa Lúcia. Fomos pescar no Rio Jacaré, represado, no ponto em que ele se encontra 
com o Rio Tietê, próximo à cidade de Ibitinga. Santa Lúcia e Ibitinga são cidades 
situadas na região de Araraquara, no estado de São Paulo. 
 Durante a pescaria, eu e meus amigos Anderson, Leonardo e Fabrício 
presenciamos algo que eu acho nunca ter acontecido com ninguém. Podem achar que é 
mentira, mas foi verdade. Reginaldo e Ronaldo estavam pescando um perto do outro, 
quando Reginaldo fisgou um peixe e, ao mesmo tempo, Ronaldo também diz que 
pegou. Mas na hora em que fomos ajudá-los a retirar os peixes da água, constatamos 
que era um peixe só e que os dois anzóis tinham fisgado a boca do peixe (mandi chorão, 
também chamado de bagre). Isso tudo foi filmado, mas não pensamos em mostrar ao 
público. 
                                                                 (ZANON, Ricardo C. Página do Pescador.) 
 

1) Procure, na história do “Dois pescadores e um peixe só...”, um verbo que indica 
o momento em que se captura o peixe com o anzol e assinale a alternativa que o 
contém: 

a) comprar 
b) acontecer 
c) encontrar 
d) fisgar   
e) achar  
 
2) Assinale a alternativa que contém o nome do peixe que os dois pescadores 

pegaram. 
a) mandi chorão ou tigre 
b) mandi chorão ou bagre   
c) dourado ou mandi bagre 
d) pintado ou mandi tigre 
e) sardinha ou bagre 
 
3) Em que cidade moram os dois amigos do narrador? 
a) em Barretos 
b) em Ibitinga 
c) em São Paulo 
d) em Araraquara 
e) em Santa Lúcia   
 
4) Quais os personagens que aparecem na história? 
a) Anderson, Leonardo e Fabrício. 
b) Reginaldo Gri e Ronaldo Touso. 
c) Reginaldo Gri, Ronaldo Touso, Ricardo C. Zanon, Anderson, Leonardo e 

Fabrício.   
d) Ricardo C. Zanon, Reginaldo Gri e Ronaldo Touso. 
e) Anderson, Ricardo C. Zanon e Fabrício. 



 
5) Em que rio se passa a história? 
a) no Rio Jacaré   
b) no rio São Paulo 
c) no rio Ibitinga 
d) no rio Araraquara 
e) no rio Paraná 
 
6) Assinale a alternativa que contém o nome do narrador, isto é, aquele que conta a 

história. 
a) Reginaldo Gri 
b) Ronaldo Touso 
c) Anderson 
d) Leonardo 
e) Ricardo C. Zanon   
 
7) O narrador diz que pode provar o ocorrido. Por que ele disse isso? 
a) Porque ele viu tudo. 
b) Porque contaram para ele. 
c) Porque tudo foi filmado.   
d) Porque os amigos dele viram tudo. 
e) Porque os amigos dele participaram do ocorrido. 
 
8) Por que esta história parece mentirosa? 
a) porque os dois pescadores só tinham um anzol. 
b) porque os dois pescadores não poderiam pescar o mesmo peixe pela boca.  
c) porque os dois pescadores só tinham uma vara de pesca. 
d) porque nesse rio não há peixes. 
e) porque nesse rio não há esse tipo de peixe. 
 
9) Assinale a alternativa em que todos os vocábulos sejam substantivos concretos. 
a) também – boca – chorão - anzol 
b) meus – boca – tudo - anzol 
c) achar – água – peixe - próximo 
d) mas – pescar – também - perto 
e) peixe – água – anzol – boca    
 
10) “Dois pescadores e um peixe só...”A palavra destacada no título do texto é: 
a) um verbo 
b) um numeral   
c) um pronome 
d) um artigo 
e) um adjetivo 
 
11) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão acentuadas corretamente: 
a) história – também – água – anzóis – público   
b) bôca – público – jacaré – historia - água 
c) história – êle – cajú – jacaré - água   
d) estáva – água – também – bôca – anzol 
e) historica – agua – também – próximo – público 



 
12)  Os períodos abaixo apresentam diferenças de pontuação, assinale a letra que 
corresponde ao período de pontuação correta:        

a) Pouco depois, quando chegaram, outras pessoas a reunião ficou mais animada.  
b) Pouco depois quando chegaram outras pessoas a reunião ficou mais animada.  
c) Pouco depois, quando chegaram outras pessoas, a reunião ficou mais animada.  
d) Pouco depois quando chegaram outras pessoas a reunião, ficou mais animada.  
e) Pouco depois quando chegaram outras pessoas a reunião ficou, mais animada.  

 
13)  Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente grafadas:        

a) pretencioso, aspectos, sossego  
b) assessores, exceção, incansável  
c) quiseram, essência, impecílio    
d) excessivo, expontâneo, obseção  
e) obsecado, reinvidicação, repercussão  
 

14)  Assinale o item que só contenha preposições:  
a) durante -  entre - sobre  
b) com – sob - depois  
c) para – atrás - por  
d) em – caso – após 
e) após – sobre – acima 
 

15)  Assinale a alternativa onde a palavra em destaque é pronome:        
a) Notei um quê de tristeza em seu rosto.  
b) Importa que compareçamos.  
c) Ele é que disse isso!  
d) O homem que chegou é meu amigo.  
e) Vão ter que dizer a verdade.  

 
MATEMÁTICA 

 
16) Considerando-se o número 45238 então o algarismo das centenas é: 
a) 2  
b) 3 
c) 8 
d) 0 
e) 9 
 
17) O nº de casos de dengue de uma cidade no mês de abril foi 40 pessoas. No mês 
de maio diminuiu em 25. Então em maio o nº de casos de dengue foi : 
a) 5 
b) 10 
c) 15  
d) 25 
e) 30 
 
 
 



18) Manoel disse a Adriana: “A minha idade somada com a sua é 58”. Se Adriana 
possui 27 anos então a idade de Manuel é: 
a) 13 
b) 31  
c) 42 
d) 28 
e) 27 
 
19) Num terreno retangular a largura mede 12,5 m sendo o comprimento o dobro da 
 largura, então o perímetro do terreno é: 
a) 75  
b) 50 
c) 25 
d) 30 
e) 20 
 
20) O consecutivo do nº 99 é: 
a) 110 
b) 100  
c) 120 
d) 130 
e) 98 
 
21) A área de um terreno de forma triangular de base 20 m por 18 m de altura é: 
a) 380 
b) 18 
c) 20 
d) 180  
e) 58 
 
22) Se um quilo de uma substância custa R$ 6.300,00, então o peso de um grama é: 
a) 6,30  
b) 3,60 
c) 66,00 
d) 33,00 
e) 21,00 
 
23) Francisco pensou em um número. Em seguida multiplicou-o por 5 e subtraiu 10.  
 Deste modo obteve 40. O número pensado foi: 
a) 30 
b) 20 
c) 10  
d) 40 
e) 0 
 
24) Luzia comprou 1 bolsa por 5 BTNs. Sendo que a BTN do dia era de R$ 750,00 e 
 ainda ficou com R$ 250,00.  Então ela possuía: 
a) 5000,00 
b) 2000,00 
c) 1000,00 
d) 4000,00  
e) 500,00 



 
25) O valor da expressão: 20 + 5 . 0 é: 
a) 20  
b) 10 
c) 22 
d) 15 
e) 80 
 
26) O produto entre 304 e 20 é: 
a) 6080 
b) 304 
c) 308 
d) 6060 
e) n.d.a. 
 
27) O número formado de 3 dezenas e 6 centenas é: 
a) 600 
b) 300 
c) 630  
d) 306 
e) 263 
 
28) Um carro percorreu 49 Km. Então, seu percurso em metros é igual a: 
a) 4.900 m    d) 4,9 m 
b) 490 m     e) 49 m 
c) 49.000 m  
 
29)  O carro gasta 7 litros de gasolina por quilômetro, então ao percorrer 490 Km, 
gastou de gasolina: 

a) 3.340 l 
b) 3.430 l  
c) 60 l 
d) 70 l 
e) 49 l 

 
30)   Um terreno quadrado que tem 48 m de perímetro, tem de área: 

a) 132 m2 
b) 576 m2 
c) 2304 m2 
d) 144 m2      
e) 280 m2 

 
CONHECIMENTOS   GERAIS   
31) De acordo com a tradição popular, se um gato preto cruzar à nossa frente é um 
sinal de: 

a) É o tipo da coisa que traz um excesso de SORTE para o indivíduo. 
b) É sinal de que as coisas tendem a melhorar para aquele que viu. 
c) É sinal de má sorte.   
d) Como os gatos adivinham chuva, Quer dizer que vai chover em breve. 
e) É sinal de que a pessoa está protegida. 



 
32) Na África fica localizado um país que é famoso por suas pirâmides. Que país é 

este? 
a) Noruega. 
b) Grécia. 
c) Itália. 
d) Egito   
e) Marrocos. 

 
33) Apenas uma resposta abaixo está correta. Você sabe qual? 

a) O trem é mais rápido que o avião. 
b) O macaco é um animal que vive na água. 
c) O jacaré vive apenas no pólo norte. 
d) A Lua é o satélite natural da Terra.   
e) O maior e mais forte pássaro do mundo é o Beija-Flor. 

 
34) Uma das afirmações abaixo está correta. Qual delas? 

a) No dia 25 de Dezembro é comemorado o reveillon. 
b) A Terra é o centro do universo. 
c) A Lua é o maior satélite artificial da Terra (quer dizer construído pelo 
homem). 
d) O maior rio da África é o Nilo.   
e) O Idioma oficial do Brasil é o Inglês. 

 
35) Uma dessas afirmações está errada. 

 a) A árvore símbolo do Brasil é o Pau Brasil. 
 b) O Jacaré é um réptil. 
 c) O Mamute era um anfíbio.   
 d) A lua é o satélite natural da terra. 
 e) A piranha é um peixe de água doce. 

 
36) Tiradentes, o mártir da Inconfidência Mineira, era o apelido de quem? 

 a) João Cabral de Melo Neto. 
 b) Deodoro da Fonseca. 
 c) Cláudio da Costa. 
 d) Joaquim Silvério dos Reis. 
 e) Joaquim José da Silva Xavier.   

 
37) Na América do Sul existem dois idiomas oficiais, são eles: 

a) Inglês e Espanhol. 
b) Português e Portunhol. 
c) Espanhol e Castelhano. 
d) Espanhol e Português.    
e) Inglês e Português. 

 
38) A maior construção do mundo, única visível fora da órbita da Terra. 

a) As pirâmides do Egito. 
b) O Estádio do Maracanã. 
c) A Ponte Golden Gate nos Estados Unidos. 
d) O Canal do Panamá. 
e) A Grande Muralha da China.   



39) Uma das respostas abaixo está errada: 
a) A bandeira brasileira tem 4 cores. 
b) O pigmento verde das plantas é a clorofila. 
c) Pero Vaz de Caminha era um bispo.   
d) O Futebol é originário do Brasil.   
e) O Saci Pererê é um mito do folclore brasileiro. 

 
40) A palavra RECICLÁVEL quer dizer: 

a) Aquilo que pode ser dobrado. 
b) O que pode ser reaproveitado.   
c) Aquele que gosta de andar de bicicleta. 
d) Pessoa que facilmente se adapta ao frio. 
e) Pessoa muito inteligente. 

 
41) O Japão também é conhecido como: 

a) A terra dos Orixás. 
b) A terra do sol nascente.   
c) A terra dos equipamentos eletrônicos. 
d) A terra das artes marciais. 
e) A terra onde o vento faz a curva. 

 
42) A primeira capital do Brasil foi: 

a) Rio de Janeiro. 
b) Recife. 
c) Salvador.   
d) Olinda. 
e) São Paulo. 

 
43) Um Tamanduá estava na floresta em busca de alimento. O que ele procurava? 

a) Folhas de plantinhas rasteiras. 
b) Amoras silvestres. 
c) Pequenos roedores ou répteis. 
d) Formigas ou cupins.   
e) Um pacote de batatas fritas. 

 
44) Do ponto de vista de uma formiga, qual é o animal mais feroz? 

a) O Leão. 
b) O Tigre de bengala. 
c) A Galinha.   
d) Uma serpente venenosa. 
e) Um Coelho. 

 
45) Governante brasileiro que começou seu mandato quando tinha apenas 15 anos 

de idade e cuja gestão é considerada um dos períodos mais produtivos e de 
maior desenvolvimento em toda nossa história. 
a) Dom Pedro II.   
b) Dom Pedro I. 
c) Dom João VI. 
d) Tomé de Souza. 
e) Marechal Deodoro da Fonseca. 



 
46) O Principal predador das Piranhas, é: 

a) O Tubarão. 
b) O Boto Cor de Rosa. 
c) O Jacaré.   
d) O Pirarucu. 
e) A Baleia Orca. 

 
47) Nome do rio onde fica a Cachoeira de Paulo Afonso. 

a) São Francisco.   
b) Paraná. 
c) Tietê. 
d) Paraíba do Sul. 
e) Amazonas. 

 
48) Complete a frase a seguir: "De Grão em grão..." 

a) A galinha fica mais gorda. 
b) O galo fica maior. 
c) O pintinho vai ficando gordo. 
d) O Depósito fica cheio. 
e) A galinha enche o papo.   

 
49) A palavra MARAJÁ quer dizer: 

a) Pessoa muito rica. 
b) Pessoa que vive sem fazer nada. 
c) Pessoa que ganha dinheiro sem trabalhar. 
d) Título de nobreza.   
e) Espécie de gato silvestre selvagem. 

 
50) O animal já extinto chamado DODÔ, era: 

a) Um réptil. 
b) Um dinossauro. 
c) Um pássaro.   
d) Um peixe que media até 3 metros de comprimento. 
e) Uma serpente marinha que se alimentava de algas. 
 
 
 
 
 
 
 


